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  لهأحل مس: الف

هاي   فرنگی کند که تعداد توت     بندي می   فرنگی را طوري بسته     عدد توت  420فروشی،    فروشنده یک مغازه میوه     - 1
هـا را    که تعدادي از این بستهوي پس از آن. ها، یکی کمتر شود هر بسته، با یکدیگر برابر و از تعداد کل بسته      

کند که این بـار نیـز،    بندي می ها را به شکل دیگري، مجدداً طوري بسته فرنگی رساند، باقی توت   به فروش می  
فروشـنده در مرتبـه   . ها، یکی کمتر شود هاي هر بسته، با یکدیگر برابر و از تعداد کل بسته فرنگی تعداد توت 

 روخته است؟فرنگی ف اول، حداقل چند عدد توت
  1 (40  2 (180  3 (220  4 (320  

وي مـدادها را  .  نوشته شـده اسـت  49 تا   1 مداد دارد که روي هر یک از آنها، یکی از اعداد             49دانش آموزي     - 2
هـاي    خواهد طوري یکی از مدادها را بـردارد کـه مجمـوع شـماره               چیند و می    ترتیب شماره، روي میز می      به

عـدد نوشـته شـده      . ي مدادهاي سمت راست، با یکدیگر برابر شوند       ها  مدادهاي سمت چپ و مجموع شماره     
 روي مدادي که برداشته شده، چند است؟

  .باشد پذیر نمی امکان) 4  35) 3  30) 2  25) 1  

تعـداد  . در یک رستوران، تعدادي صندلی داراي چهارپایه و تعـدادي صـندلی داراي سـه پایـه وجـود دارد                 - 3
 373هـا     هاي صندلی   اي بیشتر است و کل پایه       هاي سه پایه    عداد صندلی  عدد از ت   11اي    هاي چهارپایه   صندلی

هـاي    اي جایگزین شود تا مجموع پایـه        هاي سه پایه    اي باید با صندلی     چه تعداد صندلی چهارپایه   . عدد است 
 اي، برابر شود؟ هاي سه پایه هاي صندلی اي و مجموع پایه هاي چهارپایه صندلی

  1 (17  2 (15  3 (13  4 (11  

طول هر پاره خـط     . دهد که طول پنج پاره خط داخل مربع با یکدیگر برابرند            شکل زیر، یک مربع را نشان می        -4
 باشد؟ چه نسبتی از طول ضلع مربع می

  1 (7 1
3     2 (6 1

3     

  3 (5 1
3     4 (3 1

2   

وي بخش اول مسیر را     . پیماید   کیلومتر را در مدت نیم ساعت می       50شخصی با یک ماشین دوگانه سوز، مسافت          - 5
 کیلومتر بر ساعت و بخش دوم مسیر را بـا سـوخت بنـزین و بـا سـرعت             80با سوخت گاز و با سرعت متوسط        

 کند؟ ا با سوخت گاز طی میاین شخص چند کیلومتر از مسیر ر. پیماید  کیلومتر بر ساعت می130متوسط 
  1 (22  2 (24  3 (26  4 (28  

توان ساخت، به طوري که مجموع ارقام یکـان و            ، چند عدد چهاررقمی با ارقام بدون تکرار می        6 تا   1با اعداد     - 6
 صدگان با مجموع ارقام دهگان و هزارگان، برابر باشد؟

  1 (28  2 (40  3 (48  4 (56  

 تواند باشد؟ رقمی و خود آن عدد، چند می  عدد دوکمترین اختلاف بین مجموع مربعات یک  -7
  1 (1  2 (3  3 (4  4 (5  
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 نفر، قیمت هر بلیط را      75اي با ظرفیت      یک آژانس مسافرتی به منظور جذب مشتري براي یک تور یک هفته             - 8
T) به Tاز   nT) 21

. کننـد  نام مـی دهنده تعداد افرادي است که در تور ثبت           نشان nتغییر داده است که      120
 چند نفر باید در تور ثبت نام کنند تا آژانس بیشترین درآمد را داشته باشد؟

  1 (75  2 (48  3 (40  4 (34  

مهنـدس  .  با هم مخلوط شوند    2 به   5در یک پروژه ساختمانی، براي تهیه بتن استاندارد باید سیمان و آب به نسبت                 - 9
 30شود نـسبت سـیمان بـه آب در بـتن،      کارگران، متوجه می ناظر این پروژه، پس از بررسی بتن تهیه شده توسط           

 چه کسري از بتن باید با سیمان جایگزین شود تا بتن استاندارد حاصل شود؟. درصد کمتر از نسبت استاندارد است

  1 (4
11   2 (3

14   3 (7
  .وان تعیین کردت نمی) 4   11

مجمـوع  . ، مطابق شکل زیر، تعـدادي برگـه قـرار داده شـده اسـت     )کازیو(در هر طبقه از یک قفسه برگه         -10
هـاي     اگر تعدادي از برگه    .هاي طبقات اول و دوم است       هاي طبقات دوم و سوم، برابر تفاضل تعداد برگه          برگه

قبـل از  . هاي هر سه طبقـه برابـر خواهـد شـد     طبقه اول را برداشته و در طبقه دوم قرار دهیم، تعداد برگه     
 هاي طبقات دوم و سوم بوده است؟ هاي طبقه اول چند برابر تفاضل تعداد برگه جابجایی، تعداد برگه

  1 (5/4    
  2 (2    
  3 (3    
  4 (5/2  

  استدلال منطقی: ب
. تخـاب کننـد  دهند، شهر دیگري را براي محل زنـدگی خـود ان    افراد پس از بازنشستگی ترجیح می    معمولاً  - 11

 را به عنـوان محـل       "الف" درصدي در تعداد افرادي که شهر        3طبق آمار منتشره، در دهه گذشته کاهشی        
از آنجا که بسیاري از خـدماتی کـه در       . اند، وجود داشته است     زندگی براي دوران بازنشستگی انتخاب کرده     

 که این کـاهش، تـأثیر منفـی قابـل           باشد، بعید نیست    شود، براي افراد بازنشسته می       ارائه می  "الف"شهر  
 .هاي ارائه دهنده خدمات فوق بگذارد توجهی بر اقتصاد شرکت

  کند؟ کدام یک از موارد زیر، در صورتی که صحیح فرض شود، استدلال فوق را بیش از موارد دیگر، تضعیف می
   به شـهري دیگـر مهـاجرت   "الف"هر در مقایسه با ده سال قبل، تعداد افرادي که سال گذشته پس از بازنشستگی از ش ) 1  

  .          نمودند، بیشتر بوده است
   بـه شـهرهاي دیگـر مهـاجرت نمودنـد،           "الف"در طول ده سال گذشته، تعداد افرادي که به دلیل تغییر شغل از شهر               ) 2  

  .          افزایش داشته است
  انـد، افـزایش قابـل تـوجهی       دیگري مهاجرت کردهدر طول ده سال گذشته، تعداد افرادي که بازنشسته شده و به شهر         ) 3  

  .         داشته است
  .نماید  نسبت به دیگر شهرهاي کشور، افراد بازنشسته بیشتري را جذب می"الف"شهر ) 4  

در . باشد  خصوص کودکان می    مشکلی جدي در بین مردم، به      A، کمبود ویتامین    "الف"در مناطقی از کشور       -12
ین کشاورزي در تلاشند کشاورزان را به کاشت گونه جدیدي از برنج که سرشار        یکی از این مناطق، متخصص    

 Aلازم به ذکر است که بدن انسان قادر است بتاکاروتین را به ویتـامین               . از بتاکاروتین است، تشویق نمایند    
 ـ                  . تبدیل کند  ه این طرح، شانس موفق شدن را دارد چرا که برنج، قوت غالب و تولید اصلی مـردم آن منطق

 .باشد شود، حاوي مقادیر بسیار کمی بتاکاروتین می هاي برنجی که در حال حاضر کشت می است و گونه

www.nogamcenter.com



   1393ژه رشته مدیریت سال    سوالات استعداد و آمادگی تحصیلی وی:ضمیمه

 

851

بینی است کـه طـرح فـوق،          کدام یک از موارد زیر، در صورتی که صحیح فرض شود، تأییدکننده این پیش             
  موفق خواهد شد؟

  شوند، دقیقاً همـان شـرایطی     منطقه فوق کشت میهاي مختلف برنج که در حال حاضر در        شرایط رشد لازم براي گونه    ) 1  
  .         است که گونه جدید نیاز دارد

  شوند، حاوي برخی مواد مغذي هستند که در گونه جدیـد   هاي برنجی که در حال حاضر در منطقه فوق کشت می     گونه) 2  
  .          وجود ندارند

  .باشند هاي دیگر، حاوي بتاکاروتین بیشتري می که نسبت به گونهشوند  در حال حاضر، غلات دیگري در منطقه کشت می) 3  
  .تر از گونه جدید باشد در حال حاضر، هیچ گونه برنجی وجود ندارد که از لحاظ بتاکاروتین، غنی) 4  

کشاورزان حاشیه رودخانه مرودشت، بایستی امسال انتخاب کنند که آیا در فصل پـاییز، گنـدم زمـستانه                    -13
لازم به ذکر است که گندم زمستانه و بهاره هر .  که در بهار سال آینده، گندم بهاره بکارند        کشت کنند یا این   

هاي جدید از سوي دولت در خـصوص اسـتفاده از           اما به دلیل اعمال محدودیت    . دو به یک اندازه سودآورند    
متـر از میـزان     آب رودخانه مرودشت براي آبیاري، محصول گندم زمستانه در ازاي هر هکتار زمین بسیار ک              

بنابراین کاشت گنـدم بهـاره نـسبت بـه          . کند  البته این نکته براي گندم بهاره صدق نمی       . باشد  متوسط می 
 .......... .کاشت گندم زمستانه بسیار سودآور خواهد بود، چون که 

  کند؟ تري، استدلال فوق را کامل می         کدام یک از موارد زیر، به شکل منطقی
  .توان با افزایش قیمت آن جبران نمود متر از حد متوسط گندم زمستانه را نمیبرداشت ک) 1  
  .کارند، کاملاً با خاك آن منطقه سازگار است اي که کشاورزان حاشیه رودخانه مرودشت می گندم بهاره) 2  
  .اشته شودباشد، ک گندم بهاره امسال بایستی قبل از زمانی که معمولاً گندم زمستانه آماده برداشت می) 3  
  .کاربردهاي گندم بهاره نسبت به گندم زمستانه، متفاوت است) 4  

هـاي هـرز      یک شرکت تولیدکننده ماشین آلات کشاورزي در نظر دارد نمونه آزمایشی از یک دستگاه برنده علف                 - 14
ي نـوري و  شود که مجهز به سنـسورها  هایی استفاده می طبق اعلام این شرکت، در این دستگاه از تیغه . تولید کند 

بـه  . دهـد   هاي هرز تشخیص می     هایی هستند که با استفاده از میزان تیرگی رنگ، محصول را از علف              ریز پردازنده 
 .کارگیري نیروي انسانی خواهد شد جویی در میزان به گفته مخترع آن، این دستگاه باعث صرفه

  باشد؟  مذکور می        کدام یک از موارد زیر، مشوق اجراي طرح فوق و تولید دستگاه
  .هاي هرز، از نظر تیرگی رنگ، بسیار متنوع هستند هاي مختلف علف گونه) 1  
  .کند تیرگی رنگ در برخی گیاهان به تناسب فصل رشد آنها تغییر قابل توجهی می) 2  
  ا از شـود و محـصول ر   شوند، چیزي که بـه آن توجـه مـی        هاي هرز به صورت دستی از محصول جدا می          زمانی که علف  ) 3  

  .کند، اندازه کلی گیاه و شکل برگ آن است          علف هرز متمایز می
  سازد که تقریباً هر گونه محصول مورد نظر خـود را طـوري               انتخاب و دخالت در ژنتیک محصول، کشاورزان را قادر می         ) 4  

  . نکندهاي آن تغییر          برویانند که تیرگی رنگ متمایزي داشته باشد ولی دیگر ویژگی

هاي آلوده به مواد رادیواکتیو قرار گرفتنـد و           گردان کاملاً درون برکه     هاي آفتاب   هاي گل   در آزمایشی، ریشه    - 15
در . گردان به رشد خود ادامه دادند و مواد رادیواکتیو موجـود در آب برکـه را جـذب کردنـد       هاي آفتاب   گل

ه شده بود که این مقدار، کمتر از پالایـشی           درصد از مواد رادیواکتیو درون آب برکه کاست        85 روز   12عرض  
دهند که از     بنابراین پژوهشگران پیشنهاد می   . باشد  شود، نمی   هاي سنتی گران قیمت انجام می       که با تکنیک  

 .اي که آلوده به مواد رادیواکتیو است، استفاده شود زدایی از هر برکه گردان براي آلودگی هاي آفتاب گل
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ر صورتی که صحیح فرض شود، اشـاره بـه محـدودیت اسـتفاده از روش فـوق در      کدام یک از موارد زیر، د 
  زدایی دارد؟ آلودگی

  .برخی گیاهان دیگر نیز قادر به زدودن مواد رادیواکتیو از آب هستند) 1  
  .روند یگردان در این آب از بین م هاي آفتاب هاي آلوده به مواد رادیواکتیو، بسیار سرد است و گل آب بسیاري از برکه) 2  
  .کنند تر جذب می یابد، مواد رادیواکتیو را سریع هایی که جریان آب به طور مصنوعی افزایش می گردان در برکه هاي آفتاب گل) 3  
  گردانـی کـه در شـرایط عـادي زنـدگی       هـاي آفتـاب   شوند، نسبت به گل گردانی که در برکه گذاشته می       هاي آفتاب   گل) 4  

  .کنند  میکنند، رشد کمتري          می

هاي مرتبط با استعمال دخانیات، به خاطر استنشاق قطران موجود در دود سیگار است،                اگر چه اکثر بیماري     -16
در تلاشی براي جلوگیري از وقـوع  . اعتیاد به نیکوتین معمولاً مانع ترك سیگار در اکثر افراد سیگاري است           

سال آینده، میزان نیکوتین هـر سـیگار را بـه      هاي مرتبط با سیگار، مسئولین تصمیم دارند در پنج            بیماري
متأسفانه افراد سیگاري که اعتیاد به نیکوتین دارند، با استعمال سیگار بیشتر، نسبت به این               . نصف برسانند 

 .تصمیم، واکنش منفی نشان خواهند داد
  نماید؟  میهاي زیر را در خصوص اجراي تصمیم فوق، تأیید بینی         اطلاعات فوق، کدام یک از پیش

  باشـند، در   هایی که در حال حاضر معتاد به نیکـوتین مـی            احتمالاً مقدار متوسط قطران استنشاق شده توسط سیگاري       ) 1  
  .         طول پنج سال آینده کاهش نخواهد یافت

  ته، سـیگار   هایی که در حال حاضر به نیکوتین اعتیاد ندارنـد، در پـنج سـال آینـده نـسبت بـه گذش ـ                       احتمالاً سیگاري ) 2  
  .          بیشتري خواهند کشید

  شوند، در پنج سال آینده کـاهش   کنند سیگار را ترك کنند و در این تلاش موفق می تعداد افراد سیگاري که تلاش می    ) 3  
  .          خواهد یافت

  .شوند، کاهش خواهد یافت گار میهاي مرتبط با سی احتمالاً ظرف پنج سال آینده، تعداد افراد سیگاري که مبتلا به بیماري) 4  

 درصـدي داشـت و در همـین         5/4، مصرف ماهی در استان فارس افزایش        1389 تا   1380هاي    در بین سال    -17
 درصد  6در طول این دوره، جمعیت استان مذکور        .  درصد افزایش داشت   9زمان، مصرف طیور در این استان       

 .باشد هاي دیگر به این استان می ناي به دلیل مهاجرت از استا رشد کرد که این تا اندازه
  تواند صحیح باشد؟          در صورتی که مطالب فوق، صحیح فرض شود، کدام یک از موارد زیر، نیز می

  . به استان فارس مهاجرت نمودند، طیور اولویت اول غذایی بود1380براي آنهایی که در دهه ) 1  
  .شان، از طیور دو برابر ماهی استفاده کردند ی مردم استان فارس در رژیم غذای1389در سال ) 2  
  .فروشان ماهی، بیشتر بودند فروشان طیور نسبت به عمده ، عمده1380در دهه ) 3  
  . بود1380، کمتر از سال 1389مصرف سرانه ماهی در استان فارس در سال ) 4  

ام و جالب است کـه در         دههاي زیادي را در سطح اروپا دی        هتل: نویسد  نویسنده یک کتاب راهنماي سفر می       -18
هایی است که بعـد       اند، کیفیت نجاري بسیار بالاتر از نجاري در هتل           ساخته شده  1930هایی که قبل از       هتل

اند، داراي مهـارت،       کار کرده  1930پر واضح است که نجارهایی که قبل از سال          . اند  از  این سال ساخته شده     
 .اند دقت و تلاش بیشتري بوده

  نماید؟  یک از موارد زیر، در صورتی که صحیح فرض شود، استدلال نویسنده فوق را تضعیف می        کدام
  . کاهش یافته است1930متوسط طول دوره کارآموزي نجاري، از سال ) 1  
  . در دسترس داشتند، تفاوتی با کیفیت مصالح پس از این سال ندارد1930کیفیت مصالح چوبی که نجاران قبل از سال ) 2  
  هر چه کیفیت نجاري به کار رفته در یک ساختمان بالاتر باشد، احتمال این که آن سـاختمان فرسـوده و نـابود شـود،            )3  

  .         کمتر است
  هاي سـاخته شـده بعـد     اند، پذیراي تعداد مسافر بیشتري نسبت به هتل  ساخته شده1930هایی که پیش از سال    هتل) 4  

  . هستند1930         از سال 
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بیمـاري پلاگـر    . اما بدن انسان توانایی جذب این ویتامین را ندارد        . انه ذرت، حاوي ویتامین نیاسین است     د  -19
زمانی که بـراي اولـین بـار ذرت از قـاره            . آید  بیماري است که به دلیل کمبود ویتامین نیاسین به وجود می          

ز اروپاییان که ذرت را جزو مـواد        آمریکا به اروپاي جنوبی وارد شد، غذاي اصلی مردم اروپا شد و بسیاري ا             
در همان زمان، این بیمـاري در قـاره آمریکـا،           . اصلی رژیم غذایی خود کردند، به بیماري پلاگر مبتلا شدند         

 .حتی بین افرادي که ذرت غذاي اصلی آنها بود، ناشناخته بود
 در خصوص بیمـاري     کدام یک از موارد زیر، در صورتی که صحیح فرض شود، به خوبی تضاد بیان شده فوق                

  دهد؟ پلاگر را توضیح می
  .یافت، نسبت به ذرت پرورش یافته در اروپا نیاسین بیشتري داشت ذرتی که در قاره آمریکا پرورش می) 1  
  داد که این ویتامین توسـط   اي تغییر می هاي سنتی پخت ذرت در قاره آمریکا، نیاسین موجود در ذرت را به گونه           شیوه) 2  

  .شد ن انسان قابل جذب می          بد
  داران آنجا به دلیل این که در مقایسه با دیگـر غـلات محـصول                  ذرت به اروپا معرفی شد، این گیاه بین زمین         هزمانی ک ) 3  

  .داد، طرفدار پیدا کرد          بیشتري می
  عی بیماري عفـونی اسـت کـه از    شد که این بیماري نو قبل از کشف ارتباط بیماري پلاگر با ویتامین نیاسین، گمان می    ) 4  

  .یابد          فردي به فرد دیگر انتقال می

هاي مضر بـر روي سـطح مجـاري     هاي طبیعی هستند که مدام باکتري      هاي سالم ما داراي آنتی بیوتیک       ریه  -20
یـه  افراد مبتلا به فیبروز کیستیک با وجود این که ر         . کنند  ها محافظت می    برند و از ریه     تنفسی را از بین می    

مایعـات روي  . باشند هاي مذکور نمی سازد، قادر به مبارزه با باکتري     آنها مقدار طبیعی از آنتی بیوتیک را می       
پژوهـشگران بـر    . باشند  سطح مجاري تنفسی افراد مبتلا به این بیماري، داراي غلظت غیرطبیعی نمک می            

 .شود  ریه میاین باورند که غلظت بالاي نمک، مانع تأثیرگذاري آنتی بیوتیک درون
  کند؟         کدام یک از موارد زیر، در صورتی که صحیح فرض شود، نظر پژوهشگران فوق را به خوبی تأیید می

  وقتی غلظت نمک سطح مجاري تنفسی افراد سالم به طور آزمایشی افزایش داده شـود، غلظـت نمـک بـه سـرعت بـه            ) 1  
  .گردد مقدار طبیعی خود برمی         

  توانـد بـا    گیـرد، بافـت ریـه مـی      یه افراد مبتلا به فیبروز کیستیک درون مایعی با غلظت نمک طبیعی قرار مـی              وقتی ر ) 2  
  .ها مبارزه کند باکتري         

  .هاي مصنوعی درمان کرد توان با پوشاندن سطح مجاري تنفسی با آنتی بیوتیک هاي ریوي را می بسیاري از عفونت) 3  
  .ها در محیطی با غلظت نمک بسیار کم هستند هاي مذکور، قادر به از بین بردن باکتري برخی از آنتی بیوتیک) 4  

  ها فایت دادهک :ج

مـساحت دایـره بزرگتـر اسـت یـا      . دهد شکل زیر، دو مربع و یک دایره مماس بر مربع بزرگتر را نشان می         -21
 مساحت مربع کوچک؟

       I (طول ضلع مربع کوچک، برابر قطر دایره است.  
       II (فاصله مرکز مربع کوچک و مرکز دایره از یکدیگر، برابر قطر دایره است.  

  

. دهد را نشان می ) ها در شکل مشخص نیستند      که البته شماره   (6 تا   1هاي    شکل روبرو، شش کتاب به شماره       -22
آیـا شـماره   . دهاي زوج، با یکدیگر تماس ندارن     اند که هیچ دو کتابی با شماره        ها طوري قرار گرفته     این کتاب 

 کتابی که با علامت سوال مشخص شده، عددي زوج است؟
       I (هاي مجاور کتاب مشخص شده، عددي زوج است هاي کتاب حاصل جمع شماره.  
       II (هایی که افقی هستند  هاي کتاب حاصل ضرب شماره)عددي زوج است)هاي بالا کتاب ، .  

  
 ؟ 
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a
x y

b

گیرند که هیچ عددي در هیچ سـطر و سـتونی تکـرار               وري قرار می   در هر سطر شکل روبرو، ط      3 تا   1اعداد    - 23
  است؟ x > yآیا . شود نمی

       I (a < b  
      II( x < b   

  چه درصدي از مساحت دایره بزرگ است؟Aدر شکل روبرو، مساحت ناحیه   -24
       I ( مساحت ناحیهBبرابر مساحت دایره کوچک است ،.  
       II (ه مجموع مساحت ناحیBو دایره کوچک، برابر نصف مساحت دایره بزرگ است .  

  

کند کـه در هـر روز، نـصف           هایش را به ترتیبی شروع می       گردي از روز شنبه، فروش میوه       میوه فروش دوره    - 25
ها را براي فروش روز بعدش نگه        فروشد و ثلث مابقی را به علت خرابی، دور ریخته و باقی میوه              ها را می    میوه

 ریزد؟ ر روز چهارشنبه، چند کیلوگرم میوه را دور میوي د. دارد می
       I (هاي دور ریخته شده در روز چهارشنبه است  برابر میوه81هاي دور ریخته شده در روز شنبه،  میوه.  
       II ( ،فروشد  کیلوگرم میوه می81میوه فروش در روز دوشنبه.  

 پذیر است؟ بخش n بر m + k اعداد صحیح باشند، آیا k و m ،nاگر   -26
        I (k بر nپذیر است  بخش.  

       II (m – k بر nپذیر است  بخش.  

دهد که طنابی به دور       شکل روبرو، دو قرقره کاملاً مشابه را نشان می          - 27
آنها پیچیده شده است و فاصله گره دو سر طناب از دو دایره، به یک             

 جهـت پـاد     ها پـنج دور کامـل در        پس از آن که قرقره    . فاصله است 
  بزنند، گره با کدام قرقره در تماس خواهد بود؟دورساعتگرد 

        I (فاصله مراکز دو دایره از یکدیگر، سه برابر شعاع آنها است.  
       II (ها سه دور کامل در جهت ساعتگرد دور بزنند، گره با قرقره پایین در تماس خواهد بود اگر قرقره.  

 پیمانـه پـر بـرنج    A ،12اگر با استفاده از پیمانـه  .  در اختیار استB و A و دو پیمانه    کیلوگرمی 10یک کیسه برنج      - 28
 توان برداشت؟ ، حداکثر چند پیمانه پر برنج میBهاي کیسه، با استفاده از پیمانه  برداریم، از مابقی برنج

       I ( این کیسه، به برداشتن حداقل ع  پیمانه پر از نو12براي خالی کردن نصفBنیاز داریم .  
       II ( پیمانهB دو برابر پیمانه Aاست .  

چینیم و مـابقی را   تعدادي از آنها را به طور افقی و موازي کنار یکدیگر می       . کبریت در اختیار داریم     چوب 16  -29
هاي  کبریت هاي عمودي، تمام چوب کبریت چینیم که تمام چوب   به طور عمودي و موازي، طوري روي آنها می        

 هاي عمودي و افقی، چند عدد است؟ کبریت اختلاف تعداد چوب.  را قطع کنندافقی
        I (است5ها، مضرب  کبریت تعداد نقاط تلاقی چوب .  

II (    کبریـت اضــافه کنـیم، تعـداد نقـاط تلاقــی        بهـاي عمـودي و افقــی، یـک چـو     کبریـت  اگـر بـه هـر کـدام از چــوب  
  . خواهد شد7ها، مضرب  کبریت     چوب

  

× 

A B 
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 رود؟ آیا امروز، خواهر علی به دانشگاه می. رود  هواي امروز ابري باشد، علی به دانشگاه نمیاگر  -30
       I (رود که یا هوا ابري نباشد یا علی همراه او باشد و یا هر دو در صورتی امروز خواهر علی به دانشگاه می.  
       II (رود علی امروز به دانشگاه می.   

   درك مطلب:د
 صفت ارثی و فطري نیست، بلکه نوعی تعامل اجتماعی تخصصی و یـک فرآینـد دوجانبـه، تبـادلی و                    مدیریت یک 
یابد ضمن تأثیرگذاري بر سایر اعضاء، به آنها انگیـزه   ساز است که طی آن یک همکار یا عضو اجازه می     گاهی تحول 

ر حال و هواي سازمان خود مسلط مدیران، خواه ناخواه، باید ب. هاي گروهی و فردي خویش برسند بدهد تا به هدف
اي  بیشتر مدیرانی که استعداد خداداد دارند، دل و دماغ و خلق و خوي سـازمان خـود را بـه کمـک آمیـزه           . باشند

اهمیت ] 1. [نامیم کنند و این آمیزه همان است که هوش عاطفی می      شناختی کنترل می    هاي روان   غریب از توانایی  
] 2. [هاي مدیران وجود دارد  ارتباط زیادي است که بین بلوغ عاطفی و تواناییهوش عاطفی در محیط کار به دلیل

دارند کـه روحیـه مـدیر و رفتارهـاي او      صاحب نظران مثل سلوي و گلمن بر مبناي تحقیقات خود چنین بیان می    
مثلاً ] 3. [ن هستندسزایی بر عملکرد کلی سازمان دارد زیرا روحیات کاملاً مسري و قابل انتقال به دیگرا تأثیرات به

آموز منفی اسـت یـا یـک مـدیر بـشاش و       آورد که پر از افراد کم      یک مدیر عصبی، سازمان زهرآگینی به وجود می       
از . توانند هر چالشی را از سـر راه خـود بردارنـد             دهنده پیروان وفاداري را به دنبال خود خواهد داشت که می           الهام

روند، لذا وظیفه اصلی مدیران  شمار می هاي نیرومند موفقیت کاري به ركآنجا که روحیات و رفتارهاي مدیران، مح 
به عبارت دیگر، قبل از اینکه مدیران بتوانند به کارهایی مثل تعیین استراتژي، تعیـین               . ارشد رهبري عاطفی است   

گـران توجـه نـشان      بودجه یا استخدام کارکنان بپردازند، باید در وهله اول به تأثیر روحیات و رفتارهاي خود بر دی                
زنند و در ضـمن، احـساسات دیگـران را     هاي خود را شناخته و بر آنها دهنه می دهند، این دسته از مدیران هیجان 

  ]4. [سنجند هاي حسی و هیجانی سازمان خود را می درك کرده و کم و زیاد حالت

 هدف اصلی نویسنده در متن فوق، کدام است؟  -31
   نظرات اهل فن و تحقیقات جدیدتعریف مدیریت کارآمد بر اساس) 1  
  اشاره به اهمیت کنترل عواطف و احساسات در روابط شخصی) 2  
  هاي مدیران موفق در مقابل مدیران ضعیف تبیین ویژگی) 3  
  هاي مهم در امر مدیریت تأکید بر یکی از خصیصه) 4  

 بر اساس متن فوق، کدام یک از موارد زیر، صحیح است؟  - 32
I (رل روحیات افراد سازمان، صفتی غیرفطري است که در برخی مدیران پرورش یافته استتوانایی مدیر در کنت.  

II (     شناختی مدیر است که بر دستیابی افراد یک سازمان بـه اهـداف               هوش عاطفی، نمایی از روحیات روان  
  .      گروهی و فردي تأثیر زیادي دارد

III (         کنند با ایجاد انگیزش متقابل در        ارکنان تلاش می  مدیریت، ارتباطی دوجانبه است که طی آن، مدیر و ک  
  . تحقق اهداف سازمانی را فراهم سازند حال       یکدیگر، امکان بلوغ عاطفی طرفین و در عین

  1 (II  2 (III  3 (I و II  4 (I و III  

 باشد؟ کدام یک از موارد زیر، مکان مناسبی براي جمله زیر می  -33
  ».باشند هایی از رشد و تعالی عاطفی می گاهی، همدلی و عملکرد مالی، نمونههایی مثل خودآ توانایی        «

  1 (]4[  2 (]3[  3 (]2[  4 (]1[  
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 توان از متن فوق، استنباط نمود؟ کدام یک از موارد زیر را می  -34
  .باشد هوش عاطفی، توانایی سازنده است که معمولاً القاءکننده حس مثبت بین افراد سازمان می) 1  
  تی که برخاسته از تعاملات اجتماعی اسـت، یقینـاً دوجانبـه بـوده و همـواره باعـث تحـول و دگرگـونی درونـی طـرفین                         مدیری) 2  

  .گردد می         
  مشی سازمان و هماهنگ نمـودن افـراد    کار اصلی یک مدیر ارشد، استفاده از هوش عاطفی خود در راستاي تعیین خط      ) 3  

  .باشد           آن می
  طور غریزي احساسات افراد تحت امـر خـود را شناسـایی کـرده و آنهـا را بـا روحیـات خـود          اطفی، معمولاً بهمدیران ع ) 4  

  .دهند          مطابقت می

 باشد؟ بر اساس متن فوق، یک عامل مهم موفقیت اعضاء سازمان، کدام مورد می  -35
  دهاي سازمانی و مدیران مشابه خو تعامل مدیر ارشد با اعضاء درون گروه) 1  
  استعدادهاي خدادادي مدیران سازمان) 2  
  پذیري مدیران روحیه چالش) 3  
  رفتار و روحیات فردي مدیران ارشد) 4  

  

   تصحیح جملات :هـ

 در روسـیه و بـه راه افتـادن سـیل در سـطحی      در پی بارش باران شدیدبه گزارش شبکه خبري یورونیوز،      -36
 .از محل زندگی خود تخلیـه شـوند   یکصدهزار روسی دودرود ح انتظار میگسترده در شرق دور این کشور،   

 بدون خطا

، هر شرکت سهامی بایـد      اوضاع و احوال آن    در اعمال مدیران شرکت و اطلاع مجمع عمومی از           براي نظارت   -37
. شان یـک سـال اسـت         انتخاب آنان از طرف مجمع عمومی بوده و مدت مأموریت          بازرسانی باشد که  داراي  

 بدون خطا

نسبت به مدت  میلیارد ریال 468 هزار و 2 به ارزش   میلیون سهم  414با معامله بیش از     اي یزد      منطقه بورس  -38
 بدون خطا. را تجربه کرده است درصد افزایش معاملات 240 سال گذشته، بیش از مشابه

روز  طراحـان هـر      روي این اصل   است؛   ترین کارهاي دنیا    یکی از سخت   شدن پس از یک خواب راحت        ربیدا  - 39
 بدون خطا. هاي متفاوت از خواب بیدار کند ها را به سبک  انسانسازند تا هاي خاصی می ساعت

هـا و   خطاهـاي موجـود در روش   و کاهش مشکلات و اي موثر جهت ردیابی چشم انسان  شیوهدر این مقاله،      -40
هـاي بـدون      ي محـیط   و بـرا   به صورت بلادرنگ کار کرده    الامکان     ارائه شده است که حتی     هاي آن   الگوریتم

 بدون خطا. محدودیت مناسب باشد

  

1 

2 3 

4 

4 

3 

2 1 

1 2 

3 4 

4 3 

2 1 

1 2 

3 

4 
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 1گزینه  -1
با توجه بـه اطلاعـات ارائـه شـده در مـسأله، تعـداد تـوت                . گیریم   در نظر می   nهاي توت فرنگی را       تعداد کل بسته  

nهاي هر بسته برابر فرنگی 1بنابراین. باشد  می:  n(n ) n   1 420 21
 حل

  
هـاي فروختـه شـده برابـر      ، بنابراین تعداد توت فرنگی  ) تا x(رساند    ها را به فروش می      فروشنده تعدادي از این بسته    

  :خواهد بود با
nx(n ) x 211 20  

x420  :ده برابر است باهاي باقی مان بدین ترتیب تعداد توت فرنگی 20  
کند که این بار نیز، تعـداد   ها را مجدداً طوري بسته بندي می با توجه به اطلاعات مسأله، فروشنده باقی توت فرنگی     

m بستهmیعنی (ها، یکی کمتر شود  هاي هر بسته، با یکدیگر برابر و از تعداد کل بسته توت فرنگی 1تایی  .(  
x  :بنابراین m(m ) ( x) m(m )      420 20 1 20 21 1  

دقت کنیـد کـه   . باشد می) xیا معادلاً  (x20 مورد پرسش قرار گرفته است، یافتن حداقل مقدار،آنچه که در مسأله   
) عبارت،با توجه به تساوي فوق x)20 xاگر. لضرب دو عدد متوالی باشدبایست به صورت حاص  می21 1باشد :  

).به صورت حاصلضرب دو عدد متوالی قابل بیان نیست x)    220 21 20 20 20  
xاگر  )حاصلضرب دو عدد متوالی  : باشد2 x)   20 21 20 19  

  .باشد  می40، برابر x 20 و حداقل مقدار2ر  ، برابxبنابراین، حداقل مقدار ممکن 

 3گزینه  - 2
و ... ، 2، 1ترتیـب   شماره مدادهاي سمت چـپ بـه  . گیریم  در نظر می  nعدد نوشته شده روي مداد برداشته شده را         

n 1ترتیب  و شماره مدادهاي سمت راست بهn 1،n    :باشند  می49و ...  و 2
n

i

(n ) n... (n ) i




      
1

1

11 2 1 2  

n

i i

(n ) n(n ) (n ) ... i i n n


 

            
49 1

1 1

149 501 2 49 2 2  

n)  :هاي فوق با توجه به اطلاع ارائه شده در مسأله و تساوي ) n (n ) n n     1 149 50
2 2 2  

n  :با ساده کردن تساوي فوق n   2 49 25 35  

  :آید دست می بطه روبرو به عدد طبیعی نخست از راnمجموع  :یادداشت
n

i

n (n )... n i


     
1

11 2 2  

 3گزینه  -3
بـر طبـق    . دهـیم    نـشان مـی    yهاي داراي سه پایه را بـا           و تعداد صندلی   xهاي داراي چهار پایه را با         تعداد صندلی 

x  :اطلاعات ارائه شده در مسأله y 11  
x y 4 3 373  

x  :اه دو معادله و دو مجهول خطی فوقبا حل دستگ , y 58 47  
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xاي برابر   هاي چهارپایه   هاي صندلی    تعداد پایه  ،بنابراین   4 4 58 اي  هاي سه پایه هاي صندلی  و تعداد پایه 232
yبرابر   3 3 47 اي  اي از سه پایه     ایههاي چهارپ   هاي صندلی   باشد، یعنی تعداد پایه      می 141 232 141  تـا   91

 7اي جایگزین شود، اختلاف مذکور به میـزان   اي که با یک صندلی سه پایه       هر صندلی چهارپایه  . بیشتر خواهد بود  

91واحد کاهش خواهد یافت، پس ي جایگزین شوند ا هاي سه پایه بایست با صندلی اي می  تا صندلی چهارپایه137
  .اي با هم برابر شود هاي سه پایه هاي صندلی اي و مجموع پایه هاي چهارپایه هاي صندلی تا مجموع پایه

 1گزینه  -4
طول هر یک از پنج پاره خط هم اندازه داخل مربع را            

 در  aطول ضلع مربع را نیز برابـر        . دهیم   نشان می  xبا  
. اسـت الـساقین     ، متساوي ABMمثلث  . گیریم  نظر می 
  :بنابراین. باشد  ، میانه نیز میMHارتفاع 

AMH

a a a aAH MH AM AH x ( ) x MH x          
2 ــاغورث2 2 فیثــ 2 2 2 2 2 2

2 2 4 4  

  :بدین ترتیب، با توجه به شکل
aMH x aa x MH x x x x a

 
      

22 24 2 2 22 2 44  

a  :از تساوي فوق x x a (a x) x a     
ــی رســانیم  ــوان دوم م ــه ت 2 ب 2 2 2 24 4  

a ax x x a x ax a        2 2 2 2 2 22 4 3 2 2 0  
  : با حل این معادله درجه دوم.باشد  میxتساوي فوق، عملاً یک معادله درجه دوم با مجهول 

a a a a ax a , a         
2 26 7 7 1 7 1

3 3 3 3  

xجواب قابل قبول a 7 1
  :پس). بایست مقداري مثبت داشته باشد  ، میxزیرا (باشد   می3

( )a xx a
   7 1 7 1
3 3  

 2گزینه  -5
  :کنیم این مسأله از نکته زیر استفاده میحل در 

 طی کند، میانگین سـرعت متحـرك        V2 و V1ترتیب هاي به    را با سرعت   x2 و x1هاي  ت اگر متحرکی مساف   :نکته

x  :برابر خواهد بود با xV x x
V V






1 2
1 2
1 2

  

سـرعت ماشـین در بخـش اول و         . دهیم   نشان می  x2 و x1ترتیب با  مسافت پیموده شده در بخش اول و دوم را به         
x(*)      :دانیم می. باشد  کیلومتر بر ساعت می 130 و 80ترتیب برابر  دوم به x 1 2 50  

  : ها با استفاده از نکته مربوط به میانگین سرعت
x xx xV x x x x
 


 

1 2 501 2
1 2 1 2

50

80 130 80 130

  

V  :از طرفی  /
50 1000 5  

A 

H 

B 

M 

a 

x x 

x x 

x 
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x(**)      :      بنابراین x
x x    


/1 2

1 2

50 100 0 580 130
80 130

  

x  (**)):و (*) هاي  شامل معادله(با حل دستگاه دو معادله و دو مجهول خطی  , x 1 224 26  

 4گزینه  -6
کـه مجمـوع    توان ساخت، بـه طـوري        می بدون تکرار رقمی با ارقام    ، چند عدد چهار   6 تا   1با ارقام   ": سوال این است  

   "ارقام یکان و صدگان با مجموع ارقام دهگان و هزارگان، برابر باشد؟
. دهـیم    نشان مـی   Sرقمی یا مجموع ارقام دهگان و هزارگان این عدد را با             مجموع ارقام یکان و صدگان عدد چهار      

) برابرSحداقل مقدار  )1 2 ) برابرS و حداکثر مقدار 3 )5 6   :حالات زیر را خواهیم داشت. باشد  می11
 S  کار رفته در عدد زوج ارقام به  تعداد اعداد

0  -  3  
0  -  4  

! !  2 2 2 8  { , },{ , }1 4 2 3  5  
! !  2 2 2 8  { , },{ , }1 5 2 4  6  

  ! !   3 2 2 2 242  { , },{ , },{ , }1 6 2 5 3 4  7  

! !  2 2 2 8  { , },{ , }2 6 3 5  8  
! !  2 2 2 8  { , },{ , }3 6 4 5  9  
0  -  10  
0  -  11  

  :بنابراین، تعداد اعداد مذکور برابر خواهد بود با    8 8 24 8 8 56  

 1گزینه  -7
  :، یعنی سوال این است! در صورت سوال جا افتاده است"ارقام"احتمالاً واژه 

  "تواند باشد؟  یک عدد دو رقمی و خود آن عدد، چند میارقامکمترین اختلاف بین مجموع مربعات "
|خواهیم حداقل مقدار عبارت یعنی می ab (a b ) | 2   .دست آوریم ا بهر 2

تـوانیم عـدد دو     با کمی جستجو می   .  است 1ها عدد     هاي مختلف، کمترین مقدار موجود در گزینه        با توجه به گزینه   
 در خـصوص    ،براي مثـال  . رقمی را که اختلاف بین مجموع مربعات ارقامش و خود آن عدد، برابر واحد است بیابیم               

  : داریم35عدد 
( )    2 235 3 5 35 34 1   

و (هـا، عمـلاً بهتـرین     روش مورد استفاده براي حل سوال فوق، رد گزینه اسـت کـه در بعـضی از تـست        :یادداشت
  .باشد روش حل می) ترین ساده

 3گزینه  - 8

n(T  :درآمد آژانس برابر خواهد بود با nT) 21
120  

n  :چنین هم. باشد ددي ثابت می عTکنند و  نام می ثبت، تعداد افرادي است که در تور nدر عبارت فوق،  0 75  
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، یعنی تعداد افرادي nدقت کنید که متغیر در تابع فوق، : (دست آوریم  بهخواهیم ماکسیمم مطلق تابع مذکور را  می
  )کنند، است که در تور ثبت نام می

n n n nf (n) n(T nT) n( n) T n( )T (n )T         
2 2 32 2 2 2 2
2 2

1 11 1120 120 60 60120 120
  

n  :گیریم از تابع فوق مشتق می  n n nf (n) ( )T        
2 22
2 2

2 3 2 31 0 1 060 60120 120
  

n  :با حل معادله درجه دوم فوق , 40 120  
n 120 باشد زیرا    غیرقابل قبول می   ی، جوابn 0 دست آوردن ماکسیمم مطلق تـابع       بدین ترتیب براي به   . 75

nبایست مقدار تابع را در نقطه مذکور می  n و نقاط ابتدا و انتهاي بازه یعنی40 0و n    :دست آوریم  به75

n f ( ) ( ) T T T

n f ( )

n f ( ) ( ) T T T

       

  

       

2 2 2 2

2 2 2 2

1 4 16040 40 40 1 40 40120 9 9
0 0 0

1 9 67575 75 75 1 75 75120 64 64

  

fبا توجه به محاسبات فوق،     ( f بزرگتر از  40( ( n بـه ازاي   fمقدار تابع   باشد، پس حداکثر       می 75(  دسـت    بـه  40
  .آید می

 2گزینه  - 9
5نسبت سیمان به آب در بتن استاندارد      

با توجه به اطلاعات ارائه شده در مسأله، نسبت سـیمان بـه آب   . باشد  می 2

)در بتن تهیه شده توسط کارگران برابر       )  %5 71 302 کنیم مقدار کل بتن تهیه شـده برابـر    فرض می. باشد  می 4
A11        باشد، در این صورت مقدار سیمان و آب استفاده شده در بتن به ترتیب برابر A7و A4  سـوال  . خواهـد بـود

کنیم مقداري    ، فرض می  "ان جایگزین شود تا بتن استاندارد حاصل شود؟       چه کسري از بتن باید با سیم      ": این است 
  : باشدxاز بتن که باید با سیمان جایگزین شود، برابر 

    مقدار  مقداري از بتن که باید جایگزین شود  مقدار نهایی

A x x 77 11  x7
11  A7  نسیما  

A x 44 11  x4
11  A4  آب  

A x x 11  x A11  بتن  

(*)      :با توجه به موارد فوق و اطلاعات مسأله
A x x

A x
A x

 
  



ــردن  ساده ک
77 5 2811 64 2 114 11

  

  :پاسخ پرسش مطروحه عبارت است از
( )x

A 
* تســـاوي 6 3

11 28 14  

 4گزینه  -10
بـا توجـه بـه     . دهـیم    نـشان مـی    z و   x   ، yترتیب با    هاي قرار داده شده در طبقات اول، دوم و سوم را به             تعداد برگه 

y(*)      :اطلاعات ارائه شده در مسأله z | x y |    
    (**)x w y w z     
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wباشد که در طبقه دوم قرار داده شده است، به این ترتیب ي برداشته شده از طبقه اول میها ، تعداد برگه:  
x z y   

y*)    '(  : باشد صورت زیر می به(*) بنابراین، تساوي  z x y y z x     2  
  :دست آوریم  بهwحسب  را بر z و x ، yتوانیم مقدار  می(**) و *) '(هاي  با استفاده از تساوي

x w , y w , z w  5 1 3
2 2 2  

  :پاسخ مسأله عبارت است از
w wx x

| y z | z y ww w
   

  

5 5
52 2

3 1 2
2 2

  

 3گزینه  - 11
  .باشد این سوال از نوع تضعیف استدلال می

 را بـه عنـوان محـل زنـدگی دوران     "الـف "آنچه در متن آمده این است که تعداد افرادي که در دهه گذشته شـهر    
که بسیاري از خدماتی که در ایـن شـهر ارائـه       اند، کاهش یافته است، پس از آنجایی         انتخاب کرده  بازنشستگی خود 

هـاي مـذکور خواهـد        باشد، این کاهش تأثیر منفی بر وضعیت اقتـصادي شـرکت            شود، براي افراد بازنشسته می      می
با وجود : گوید این گزینه می. کننده باشد ند تضعیفتوا  می3هاي مختلف، تنها گزینه شماره  میان گزینه در .گذاشت

را به عنوان محـل زنـدگی انتخـاب    » الف«ر تعداد بازنشستگانی که شهر  درصدي د3آنکه در دهه گذشته کاهشی  
بازنشستگانی که به شهر دیگري مهاجرت ، با این حال در طول ده سال گذشته، تعداد    )متن(اند، وجود داشته      کرده
 بازنشستگانی است که شهر  درصدي مربوط به تعداد3اند، افزایش قابل توجهی داشته است، یعنی این کاهش  کرده

در طول ده سال گذشته افـزایش زیـادي   اند که خود این کمیت  را به عنوان محل زندگی خود انتخاب کرده  » الف«
 درصد کاهش در کمیت مذکور، مربوط به مقایسه مقدار این کمیت در سال دهم بـا                 3 دقت کنید که     داشته است، 

گوید در طول این دهه تعداد بازنشستگان مذکور افزایش قابـل   می 3ره باشد، حال آنکه گزینه شما  سال اول آن می   
دهنده خدمات بـه بازنشـستگان،    ئههاي ارا بنابراین، نگرانی بابت به خطر افتادن اقتصاد شرکت      . داشته است توجهی  

  .منتفی استعملاً 
  .کند یت میباشد، یعنی استدلال متن را تقو ، در جهت متن می1گزینه شماره 
  .، نسبت به استدلالی که در متن آورده شده، بی تأثیر است2گزینه شماره 
  .باشد ، عبارتی خنثی می4گزینه شماره 

  1گزینه  -12
  . باشد این سوال از نوع تقویت استدلال می

  "باشد؟ کدام مورد، تأییدکننده موفقیت احتمالی طرح مذکور می":  سوال مطرح شده این است کهآنچه که در
مویـد موفقیـت   (باشـد   ، بیانگر این است که شرایط رشد لازم براي گونه جدید برنج مهیا می1عبارت گزینه شماره    

  ).طرح مذکور
  .باشند ، خنثی می نسبت به آنچه که در متن آمده است3 و 2هاي شماره  عبارت گزینه

  .باشد نه موفقیت احتمالی آن  بیانگر ضرورت انجام طرح مذکور می4عبارت گزینه شماره 
  .باشد  می1بنابراین، جواب تست گزینه شماره 
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 1گزینه  -13
باشد، بنابراین کاشـت      می محصول گندم زمستانه کمتر از گندم بهاره      که    آنچه در متن آمده این است که از آنجایی        

 خواهد بود، استدلال فوق در صورتی درست است که امکان افـزایش   سودآورترره نسبت به گندم زمستانه      گندم بها 
توجه کنید که درآمد (که کاهش برداشت آن را جبران نماید، وجود نداشته باشد  طوري قیمت براي گندم زمستانه به

  . خواهد بود1راین، جواب تست گزینه شماره بناب ).پذیرد  تأثیر میقیمت فروشاز دو عامل میزان فروش و ) یا سود(
  .باشند ها، در جهت تکمیل استدلال متن نمی عبارات سایر گزینه

 4گزینه  -14
  . باشد این سوال از نوع تقویت متن می

هاي هرز تـشخیص      ، محصول از علف   میزان تیرگی رنگ  هاي هرز، با استفاده از        در دستگاه برنده علف   : بر طبق متن  
  .شود داده می

  .باشد اجراي طرح و تولید دستگاه مذکور می) تأییدکننده( مشوق ،چه در سوال مطرح شده این است که کدام موردآن
  .داند پذیر می  آن را امکانمیزان تیرگی رنگتواند تأییدکننده باشد زیرا تشخیص محصول از روي   می4تنها گزینه شماره 

باشند بلکه در حالـت تقابـل بـا آن      تولید دستگاه مذکور نمی نه تنها مشوق اجراي طرح و      2 و   1هاي شماره     گزینه
  .گیرند قرار می

  .باشد اجراي طرح و تولید دستگاه مذکور نمی) تأییدکننده(، مشوق 3گزینه شماره 

 2گزینه  - 15
گردان براي آلودگی زدایی از  هاي آفتاب استفاده از گل( روش مذکور محدودیتآنچه که در سوال مطرح شده است، 

  .باشد می) هاي آلوده به مواد رادیواکتیو برکه
کند،  بیان می) گردان هاي آفتاب نه لزوماً گل(، امکان انجام روش مذکور را با استفاده از سایر گیاهان 1گزینه شماره 

  . باشد گردان در این روش می هاي آفتاب یعنی بیانگر عدم ضرورت استفاده از گل
گـردان بـه علـت     هاي آفتاب   از بین رفتن گل   (کند    اي روش مذکور اشاره می    ه   به یکی از محدودیت    2گزینه شماره   

  ).ها سرد بودن آب برکه
  .شمرد هاي روش مذکور را برمی ، یکی از مزیت3گزینه شماره 
  .باشد ، بیانگر عبارتی خنثی می4گزینه شماره 

 1گزینه  -16
اق قطـران موجـود در دود سـیگار اسـت ولـی             خاطر استنش  هاي مرتبط با استعمال دخانیات، به       بیماري: گوید  متن می 

هاي مـرتبط بـا سـیگار، در          براي جلوگیري از وقوع بیماري    . اعتیاد به نیکوتین مانع ترك سیگار در افراد سیگاري است         
پنج سال آینده میزان نیکوتین هر سیگار به نصف کاهش خواهد یافت، با وجود این بر طبق مـتن افـراد سـیگاري کـه        

توان نتیجه گرفت که میـزان قطـران         ین دارند، سیگار بیشتري استعمال خواهند کرد، به این ترتیب می          اعتیاد به نیکوت  
باشند، در طی پـنج سـال آینـده افـزایش         هایی که در حال حاضر معتاد به نیکوتین می          استنشاق شده توسط سیگاري   

  .باشد  می1اب تست گزینه شماره بنابراین، جو). به علت استعمال بیشتر سیگار توسط این افراد(خواهد یافت 
هـایی اسـت کـه بـه      باشد، دقت شود که گزاره انتهایی متن در خـصوص سـیگاري    نتیجه متن نمی2گزینه شماره  

  ).نه گروه دیگر(نیکوتین اعتیاد دارند 
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 سیگار را تـرك کننـد       کنند  تلاش می هایی که     باشد زیرا متن درخصوص سیگاري       جواب تست نمی   3گزینه شماره   
  .کند بحث نمی.. .و

هایی که به  که در پنج سال آینده، سیگاري  جواب تست نخواهد بود، زیرا با توجه به متن، از آنجایی      4گزینه شماره   
نیکوتین اعتیاد دارند، سیگار بیشتري استعمال خواهند کرد پـس احتمـالاً ظـرف پـنج سـال آینـده، تعـداد افـراد            

  ).نه کاهش(شوند، افزایش خواهد یافت   سیگار میهاي مرتبط با سیگاري که مبتلا به بیماري

 4گزینه  -17
با توجه به اطلاعات ارائه شده در متن، اگر مصرف ماهی و طیور در استان فارس و جمعیـت ایـن اسـتان در سـال                       

 و F045/1 ،T09/1هـا بـه ترتیـب برابـر      ، مقدار این آیتم 89 نشان دهیم، در سال      P و   F   ، T را به ترتیب با      1380
P06/1  برابر 1380بدین ترتیب مصرف سرانه ماهی در این استان در سال           .  خواهد بود ،F

P     برابـر   1389 و در سال 
F

P
/
/

1 045
1 /که باشد، از آنجایی     می 06

/
1 045 11  بیـشتر از  1380 است، مصرف سرانه ماهی در استان فـارس در سـال          06

  ).4گزینه شماره ( خواهد بود 1389سال 
دقت شود که با توجه به اطلاعات ارائه شده در متن، انجام مقایسه میان میزان مـصرف مـاهی و طیـور در اسـتان                         

  .باشد هاي مذکور، عملاً امکان پذیر نمی فارس در سال

 3گزینه  -18
هـایی کـه      اند نسبت به هتل     ته شده  ساخ 1930هایی که قبل از سال        جاري در هتل  ندر متن از بالاتر بودن کیفیت       

انـد، داراي    کـار کـرده  1930جارهایی که قبل از سال ناند، نتیجه گرفته شده است که  بعد از این سال ساخته شده     
  .اند مهارت، دقت و تلاش بیشتري بوده

  .باشد آنچه در سوال مطرح شده، یافتن تضعیف این استدلال می
  .باشند می) کننده متن تقویت (، در جهت متن2 و 1هاي شماره  گزینه

  .باشد ، نسبت به متن عبارتی خنثی می4گزینه شماره 
هـر چـه   ": در این گزینه آمده اسـت . کننده استدلال متن باشد تواند تلویحاً تضعیف  می3تنها عبارت گزینه شماره   

سوده و نـابود شـود، کمتـر        کار رفته در یک ساختمان بالاتر باشد، احتمال اینکه آن ساختمان فر            کیفیت نجاري به  
کار رفتـه   جاري پایین به نبه علت کیفیت    ) 1930قبل از   (هاي قدیمی     ، یعنی بر طبق این گزینه، بعضی هتل       "است

جاري قبل از   نهاي با کیفیت بالاي       اند و عملاً مقایسه صورت گرفته در متن میان هتل           در آنها، فرسوده و نابود شده     
  .اي منطقی باشد تواند مقایسه باشد که قطعاً نمی ه پس از آن میهاي ساخته شد  با هتل1930سال 

اي کـه     گزینه: هاي بخش استدلال منطقی توجه داشته باشید        در پاسخ به تست   !  به این نکته غیرمنطقی    :یادداشت
   !ها کوتاهتر است، معمولاً جواب تست نخواهد بود عبارت آن نسبت به سایر گزینه

 2گزینه  -19
شان به بیماري پلاگـر    این است که بسیاري از اروپائیان با وجود استفاده از ذرت در رژیم غذایی           آنچه در متن آمده   

حتـی  ، بـا وجـود ایـن     )به علت عدم توانایی بدن در جـذب ویتـامین نیاسـین موجـود در دانـه ذرت                 (مبتلا شدند   
ه در سوال مطـرح شـده، یـافتن         ، آنچ آمریکاییهایی که ذرت غذاي اصلی آنها بود، به این بیماري دچار نشده بودند            

بایست نیاسین موجود در دانه ذرت براي آنها قابل جذب بوده             قاعدتاً می . باشد  می) تضاد ظاهري (علت این پیشامد    
  .باشد  می2داند، گزینه شماره  پذیر می اي که این مورد را امکان باشد، تنها گزینه

 2گزینه  -20
  .باشد این سوال از نوع تقویت استدلال می
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چه در متن آمده این است که مایعات روي سطح مجاري تنفسی افراد مبتلا بـه بیمـاري فیبروزکیـستیک داراي                  آن
بنابراین ریه  ، شود غلظت بالاي نمک مانع تأثیرگذاري آنتی بیوتیک درون ریه مید و این نباش غلظت بالاي نمک می

باشـد    ها نمـی    بیوتیک، قادر به مبارزه با باکتري     افراد مبتلا به فیبروزکیستیک علی رغم ساخت مقدار طبیعی آنتی           
، 2تنهـا گزینـه شـماره       ).  روي سـطح مجـاري تنفـسی ایـن افـراد           در مایعـات  به علت غلظت بالاي نمک موجود       (

کند که ریه افراد مبتلا به فیبروزکیستیک قـادر بـه مبـارزه بـا                 باشد زیرا بیان می     کننده استدلال مذکور می     تقویت
  .  باشد، خواهد بودغلظت طبیعی نمکتی که مایع مذکور داراي ها در صور باکتري
  . باشند ، عباراتی خنثی می3 و 1هاي شماره  گزینه

  .باشد ، تأییدکننده استدلال متن نمی4گزینه شماره 

 3گزینه  -21
  :نیمک این تست را از دو روش حل می

  :هیمد  نشان میrایره را با  و شعاع دb و aترتیب با  طول ضلع مربع کوچک و بزرگ را به :روش اول
  
  
  
  
  

  مساحت دایره بزرگتر است یا مساحت مربع کوچک؟: سوالی که در تست مطرح شده این است
?

r a 2 2   
a  :1بر طبق داده شماره  r 2   

  :بدین ترتیب
?

r a 2 2  
?

r ( r) r 2 2 22 4   
?

  4   
توان بـه پرسـش     می1بنابراین، مساحت مربع کوچک از مساحت دایره بزرگتر است، پس با استفاده از داده شماره           

  .مطروحه، پاسخ داد
EO  :2بر طبق داده شماره  r 2   

aEO  :همچنین ET TO r   2
2   

a  :پس ar r r a r     2 22 22 2   

  :بدین ترتیب
?

r a 2 2  
?

r ( r) r 2 2 22 2  
?

  2  
توان بـه پرسـش     می2بنابراین، مساحت دایره از مساحت مربع کوچک بزرگتر است، پس با استفاده از داده شماره           

  .مطروحه، پاسخ داد

a 

E 

T r 

O 

b 
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  .باشد  می3  پاسخ تست گزینه شماره،بدین ترتیب
دهند، با وجود این هـر کـدام از           تنهایی به پرسش مطروحه پاسخ می      ه، هر کدام ب   2 و   1هاي شماره      داده :یادداشت
، در این گونه موارد !کنند، یعنی با یکدیگر تناقض دارند ها پاسخی متفاوت براي پرسش مطروحه فراهم می این داده

  .کنیم ست انتخاب می را به عنوان پاسخ ت3باز هم گزینه شماره 

  :آنچه در سوال مطرح شده این است :روش دوم
? ? ?a ar a rr

     
22 2
2  

aیعنی چنانچه مقدار نسبت
rتوان به سوال مطروحه پاسخ داد  معلوم باشد، می.  

لاً شکل دو پارامتره است نـه   مستقل از هم نیستند، یعنی عمr و a  ،b(باشد    شکل مذکور یک شکل دو پارامتره می      
دهند، یعنی با استفاده از هـر یـک از ایـن          دست می  ، یک تساوي به   2 و   1هاي شماره     هر یک از داده   ). سه پارامتره 

). شـود  تعداد پارامترهاي شکل، یکی کـم مـی  (شود  ها، عملاً شکل مذکور به یک شکل تک پارامتره تبدیل می    داده
عـددي ثابـت اسـت، بنـابراین بـا      ) هم دیمانـسیون (ره نسبت هر دو جزء هم بعد    دانیم در یک شکل تک پارامت       می

aها، مقدار نسبت استفاده از هر یک از داده
r ها براي پاسخ دادن  پس، هر یک از داده. آید دست می صورت یکتا به به

  . خواهد بود3ره  گزینه شما،بنابراین پاسخ تست. باشند به پرسش مطروحه کافی می

 4گزینه  -22
هاي زوج، با یکدیگر تمـاس ندارنـد، بنـابراین شـماره       هیچ دو کتابی با شماره    : با توجه به اینکه در متن سوال آمده       
  .هاي دیگر تماس دارد بایست حتماً فرد باشد، زیرا این کتاب با تمام کتاب کتاب مشخص شده در شکل زیر می

  
  
  
  

زیرا هیچ دو (توانند داراي شماره زوج باشند        ، حداکثر دو تا می    )هاي عمودي   کتاب(نی  چنین از چهار کتاب پایی      هم
که سه کتـاب بـا شـماره زوج داریـم، کتـاب       بنابراین، از آنجایی  ). هاي زوج، با یکدیگر تماس ندارند       کتابی با شماره  

  :یعنی. بالایی قطعاً داراي شماره زوج خواهد بود
  
  
   

  
هاي داراي  ، دو تا زوج و دو تا فرد خواهند بود که البته کتاب)هاي عمودي کتاب(اب پایینی بدین ترتیب از چهار کت

  :بنابراین، حالات زیر را خواهیم داشت. شماره زوج نباید با یکدیگر در تماس باشند
c b ؟  a حالت  

  اول  زوج  فرد  زوج  فرد
  دوم  زوج  فرد  فرد  زوج
  سوم  فرد  زوج  فرد  زوج

 سه حالت خواهیم داشت که در حالات اول و دوم، شماره کتابی که با علامت سـوال مـشخص                ترتیب، در کل   بدین
  .شده، فرد و در حالت سوم زوج خواهد بود

 فرد 

 ؟ 

 زوج 

 ؟ 

 فرد 

 زوج 

 ؟ 

 فرد 

c b a 
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 یعنـی  ،" کتاب مشخص شده، عـددي زوج اسـت  مجاورهاي  هاي کتاب   جمع شماره  حاصل"،  1بر طبق داده شماره     
a b  در حالت اول، شماره کتابی که با علامت سوال مشخص شـده فـرد و در    ). ل و سوم  حالات او (باشد    زوج می

  .کند ، به تنهایی پاسخ یکتایی براي پرسش مطروحه فراهم نمی1پس داده شماره . باشد حالت سوم، زوج می
، "سـت ، عـددي زوج ا )هاي بالا کتاب(هایی که افقی هستند  هاي کتاب ضرب شماره حاصل"،  2بر طبق داده شماره     

با توجه به توضیحات ارائه شده در ابتداي حل سوال، شماره کتاب بالایی زوج و شماره کتاب زیرین آن فرد اسـت،            
، عمـلاً اطلاعـی   2یعنـی داده شـماره     . هاي این دو کتاب، حتماً عددي زوج خواهد بود          ضرب شماره  بنابراین حاصل 

  .باشد بدیهی می
باشـند،    ا هم نیز براي ارائه پاسخ یکتا بـه پرسـش مطروحـه کـافی نمـی                 ب 2 و   1واضح است که هر دو داده شماره        
  . خواهد بود4بنابراین پاسخ تست، گزینه شماره 

) راسـت و چـپ    (، صرفاً دو کتاب کناري      " کتاب مشخص شده   مجاورهاي    کتاب"، منظور از    1در داده شماره     :نکته
هـاي مجـاور کتـاب مـشخص       معنی کنیم، کتـاب "اسدر تم" را "مجاور"با وجود این، اگر کلمه     . باشد  کتاب ؟ می  

، 1در این صورت عملاً فقط حالـت دوم در داده شـماره         . دو کتاب کناري و کتاب بالاي ؟      : شده، سه تا خواهند بود    
و بنابراین، پاسخ تـست     ! ، پاسخ یکتایی براي پرسش مطروحه فراهم خواهد کرد        1یعنی داده شماره    . کند  صدق می 

  ! هد بود خوا1گزینه شماره 
 بوده اسـت، بـا وجـود ایـن     4 پاسخ این تست در کلید ارائه شده از سوي سازمان سنجش، گزینه شماره  :یادداشت

  .مورد فوق عملاً نقصی است که به این سوال وارد است

 4گزینه  - 23
  :به دو حالت زیر توجه کنید

  :حالت اول
1 3 2
3 2 1
2 1 3

  

اند که هیچ عددي در هیچ سطر و سـتونی   ر سطر و ستون شکل طوري قرار گرفته در ه 3 تا   1 اعداد   ،در این حالت  
x  :باشند   برقرار می2 و 1چنین، در این حالت هر دو داده شماره  هم. تکرار نشده است , y 2 1   

xدر این حالت y باشد می.  
  :حالت دوم

2 3 1
3 1 2
1 2 3

  

اند که هـیچ عـددي در هـیچ سـطر و               در هر سطر و ستون شکل طوري قرار گرفته         3 تا   1در این حالت نیز، اعداد      
x  :باشند  برقرار می 2 و 1چنین، در این حالت هر دو داده شماره  هم .ستونی تکرار نشده است , y 1 2   

xدر این حالت y اشدب نمی.  
بنـابراین،  . دست نخواهد آمـد   نیز پاسخی یکتا براي پرسش مطروحه به   2 و   1پس، با استفاده از هر دو داده شماره         

  .باشد  می4جواب تست گزینه شماره 
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 2گزینه  -24
ترتیب، شـکل مـذکور    بدین. باشد  مرکز دو دایره میOمفروضه این تست، آن است که دو دایره هم مرکزند و نقطه        

 و  R و   rترتیـب بـا      شعاع دایره کوچک و بزرگ را به      ). شعاع دو دایره و زاویه قطاع     (باشد     پارامتره می  یک شکل سه  
 به مساحت Aآنچه که در تست مورد پرسش قرار گرفته، نسبت مساحت ناحیه     . دهیم  نشان می  زاویه قطاع را با   
  :یعنی. باشد دایره بزرگ می

A
r

S r? S R R

 
 

  
 دایــره بــزرگ

2
2

2 2
2

2
  

B(*)      :1بر طبق داده شماره 
R rS S r R ( )r            دایـره کوچــک 

2 2 2 2 222 2   
  .باشد تنهایی کافی نمی ، به1پس، داده شماره . دست آورد توان مقدار نسبت مذکور را به با استفاده از تساوي فوق، نمی

BS  :2بر طبق داده شماره  S S دایــره بــزرگ دایره کوچــک 
1
2  

    (**)R r( ) r ( R ) ( )R ( )r             
2 2 2 2 2 21 22 2 2   

تنهـایی کـافی    ، بـه 2پـس، داده شـماره   . دسـت آورد  توان مقدار نسبت مذکور را بـه  با استفاده از تساوي فوق، نمی     
  .باشد نمی

R  (**)):و (*) هاي  تساوي (2 و 1با استفاده از هر دو داده شماره 
r

 



2

2
  (*)تساوي  :  2

R
r

 
 



2

2
  (**)ساوي ت :  2

  :بنابراین      
   


2 2 2

3   
  .باشند پس هر دو داده با هم کافی می .دست آورد توان مقدار نسبت مذکور را به ، میبدین ترتیب، با معلوم بودن مقدار

باشد،   مرکز دو دایره میO و نقطه  این تست کفایت داده را با مفروض دانستن اینکه دو دایره هم مرکزند:یادداشت
  ).ایراد تست(شد  بایست در متن سوال قید می با وجود این، این اطلاع می. حل کردیم

  1 گزینه - 25
 نـشان دهـیم، مقـدار       Aها در ابتداي روز شـنبه را بـا            مقدار میوه اگر  . باشد   می تک پارامتره این مسأله، یک مسأله     

.  قابـل بیـان خواهـد بـود    Aصـورت ضـریبی از    ده یا باقیمانده در هر روز به  هاي فروخته شده یا دور ریخته ش        میوه
  . ، مورد پرسش قرار گرفته استAبنابراین، عملاً مقدار 

توان مقدار  بنابراین، با استفاده از این داده نمی). مقدار یک نسبت(دهد  ، یک اطلاع بدیهی را ارائه می1داده شماره 
Aدست آورد  را به.  

بنـابراین، بـا   ). هاي فروخته شـده در روز دوشـنبه      مقدار میوه (دهد    ، یک اطلاع غیربدیهی را ارائه می      2 داده شماره 
 . دست آورد  را بهAتوان مقدار  استفاده از این داده می

 2گزینه  -26
nدانیم بر طبق این داده می. باشد  کافی نمی1داده شماره    | kحال ممکن است ،m k  برn  یـا  ( بخشپذیر باشـد

nاگر). نباشد | m،m k  برnبخشپذیر خواهد بود و اگر n | m،m k  برnبخشپذیر نخواهد بود .  

  B 

A

O
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nدانیم  داده میبر طبق این. باشد  کافی نمی2داده شماره   | m kحال ممکن است ،m k بر n بخشپذیر باشد 
  ).یا نباشد(

  :با استفاده از هر دو داده
n | k

n | k (m k) m
n | m k
     

   

m بخشپذیرند، پس  n ، هر دو بر      k و   mبنابراین   k    نیز برn یعنی هر دو داده با هم کـافی  . اهد بود بخشپذیر خو
  .باشد  می2بنابراین، جواب تست گزینه شماره . باشند می

 1 گزینه - 27
  .(L , r)باشد  شکل مذکور یک شکل دو پارامتره می

  
  
  

L  :1با استفاده از داده شماره  r 3   
در جهـت   r2، گره بـه انـدازه محـیط قرقـره یعنـی     در هر دور. یعنی عملاً شکل مذکور، تک پارامتره خواهد شد  

قـرار خواهـد   ) یکتـا (بدین ترتیب، پس از پنج دور چرخش، گره در یک نقطه مشخص  . شود  پادساعتگرد جابجا می  
زیرا (اشد ب دقت شود که نیازي به یافتن مکان گره بر روي شکل نمی. باشد ، کافی می1بنابراین، داده شماره . گرفت

  !).هاي کفایت داده، خود پاسخ مهم نیست در تست
طور که در فوق گفته شد، نیازي به یافتن مکان گره پـس از پـنج دور کامـل چـرخش در جهـت                          همان :یادداشت

بایست از مکان اولیـه گـره بـه      دست آوریم می با وجود این، چنانچه بخواهیم مکان گره را به    . باشد  پادساعتگرد نمی 
rهانداز r  5 2   :طول طناب برابر است با. در جهت پادساعتگرد حرکت کنیم 10

L r ( )r   2 2 6 2   
r  :بنابراین

( )r
 

 


 
 / /3 1410 10 2 5576 2 6 2   

در شکل زیر، مکان تقریبی گـره      . شود   برابر طول طناب در جهت پادساعتگرد جابجا می        557/2یعنی گره به اندازه     
  . ها در جهت پادساعتگرد نشان داده شده است  پنج دور کامل چرخش قرقرهپس از

هـا در     شود گره با هیچکـدام از قرقـره         همان طور که مشاهده می    
با وجود ایـن، گـره بـه قرقـره پـایینی نزدیکتـر       (باشد   تماس نمی 
  ).خواهد بود

  
آیـد و بـه    دست نمی صورت یکتا به ها به ه، مکان گره پس از پنج دور کامل چرخش قرقر        2با استفاده از داده شماره      
قرقـره بـالایی، قرقـره پـایینی و         : هـر یـک از سـه جـواب        (توان پاسخ منحصر به فرد داد         پرسش مطروحه نیز نمی   

  .باشد  می1 بنابراین، جواب تست گزینه شماره .)باشند هیچکدام ممکن می
  
  

r 

L × 

r3 = L :  1داده  

 مکان گره × ×
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 
 
 
 

m,n | m n |
,
,
,


5 11 6
10 6 4
15 1 14

 
 
 

m,n | m n |
,
,


6 10 4
13 2 11

 4گزینه  -28
 کیلـوگرمی، بـا   10از کیسه بـرنج    . دهیم   نشان می  b و   aترتیب با    ه را ب  B و   Aوزن برنج برداشته شده توسط یک پیمانه پر         

a10، وزن برنج باقیمانده   )a12(ایم     پیمانه پر برنج برداشته    A   ، 12استفاده از پیمانه     هـاي پـر      تعداد پیمانـه  . باشد  می 12
aتوان برداشت برابر جز صحیح  میBبرنج که با استفاده از پیمانه 

b
10 aباشد، یعنی می 12

b
 

  
10 12 .  

 نیاز  B پیمانه پر از نوع      12، به برداشتن حداقل     ) کیلوگرم 5(، براي خالی کردن نصف کیسه       1بر طبق داده شماره     
b  :، یعنی) کافی نیستB پیمانه پر از نوع 11(است  b 11 5 12   

  .باشد  کافی نمی1 اطلاعی نداریم، داده شماره a درخصوص مقدار که از آنجایی
b  :2بر طبق داده شماره  a 2   

b  :در این صورت aa a
b a a

                 
210 12 10 12 10 62 2   

  .باشد  کافی نمی2 اطلاعی نداریم، داده شماره aکه درخصوص مقدار  از آنجایی
ba  :با استفاده از هر دو داده    2داده :  2

b( )a b
b b b b

    
10 1210 12 10 6 102 6   

bb  :چنین هم b b b        ــر ــیم بـ 25 تقسـ 1011 5 12 11 12 22    1داده :   ضرب در 24

16b یا 17 یا 18    :بنابراین b b
              

10 10 1022 6 6 24 6 16 6 18 6   
  .آید دست نمی صورت یکتا به  نیز، پاسخ پرسش مطروحه، به2 و 1یعنی با استفاده از هر دو داده شماره 

 2ینه گز -29
m  :دانیم می. دهیم  نشان میn و  mترتیب با  هاي عمودي و افقی را به تعداد چوب کبریت n 16   

  . خواهد بودmnها برابر  ها، تعداد نقاط تلاقی چوب کبریت با توجه به نوع چینش چوب کبریت
|آنچه که مورد پرسش قرار گرفته است، مقدار m n | باشد می.  

|  :1بر طبق داده شماره  mn5   
  .  خواهد بود5 ، حداقل یکی مضرب n و mبنابراین، از میان 

  :بدین ترتیب حالات زیر را خواهیم داشت
mتوجه کنید که( n 16 باشد می(  

    
|فردي براي  حصر به بنابراین، مقدار من   m n | بـه  1پـس، داده شـماره     ). سه تـا جـواب داریـم      (آید    دست نمی  به ،
  .باشد تنهایی کافی نمی

|  :2بر طبق داده شماره  (m )(n ) 7 1 1   
mبنابراین، از میان 1 وn 1خواهد بود7 مضرب ، حداقل یکی  .  

  :بدین ترتیب حالات زیر را خواهیم داشت
mتوجه کنید که( n 16 باشد می(  

|فردي براي بنابراین، مقدار منحصر به m n | یی ، به تنها2پس، داده شماره ). دو تا جواب داریم(آید  دست نمی به
  .باشد کافی نمی

هاي   دست آمده از داده هاي به اشتراك جواب(، تنها یک جواب خواهیم داشت 2 و 1با استفاده از هر دو داده شماره 
  :یعنی). 2 و 1شماره    m,n , | m n |   10 6 4   
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|فردي براي بنابراین، مقدار منحصر به m n | آید دست می به.  
  . خواهد بود2ب تست گزینه شماره پس، جوا

 2گزینه  -30
 مربـوط  "هـا   جبـر گـزاره   "باشد، اما موضـوعاً بـه مبحـث           هاي کفایت داده می     با وجود آنکه این سوال، از نوع تست       

  .کنیم در حل این تست از نکات زیر استفاده می. شود می
p" که به صورت".q ، آنگاه pاگر "در خصوص گزاره شرطی  :1نکته  q"شود  نیز نمایش داده می:  
 اگر مقدم (p) درست باشد، تالی (q)نیز درست است .   
 اگر مقدم (p) غلط باشد، تالی (q)ممکن است درست یا غلط باشد .  
 اگر تالی (q) درست باشد، مقدم (p)ممکن است درست یا غلط باشد .  
 اگر تالی (q) غلط باشد، مقدم (p)است نیز غلط .  

p" که به صورت "q یا p"در خصوص گزاره مرکب  :2نکته  q"شود  نیز نمایش داده می:  
 اگر حداقل یکی از p یا q) درست باشند، گزاره) یا هر دوp qدرست است .  
 اگر p و qهر دو غلط باشند، گزاره p qغلط است .  

  .دهیم  نشان می0 یا 1گذاري آن گزاره به صورت  در ضمن درست یا غلط بودن یک گزاره را با ارزش
  :بر طبق اطلاع سوال

  ابري بودن هواي امروز  نرفتن علی به دانشگاه(*)    
                                                                                            p                                   q 

  . ، مورد پرسش قرار گرفته استr، یعنی ارزش گزاره "؟رود امروز، خواهر علی به دانشگاه میآیا ": سوال این است
                                                 r 

  :1بر طبق داده شماره 
  همراه بودن علی با خواهرش ابري نبودن هواي امروز   علی به دانشگاهرفتن خواهر

                                               s                                        ~p                                         r 
اگر p 0 باشد:  ~ p s ~ p r     1 1 1   
اگر p 1 یا1   :   باشد r 0 1یا ~ p s ~ p   0 0   

  .آید دست نمی صورت یکتا به  ، بهrبنابراین، ارزش گزاره 
q،2بر طبق داده شماره  0 خواهد بود:  

( )q p  * 0 گــزاره 0   
  ). باشد  ، اطلاعی موجود نمیrدر خصوص گزاره (توان اظهار نظر کرد   ، نمیrبا وجود این، در خصوص ارزش گزاره 

  :2 و 1با استفاده از هر دو داده شماره 
( )

q p ~ p ~ p s r          
2 گــزاره 1

0 0 1 1 1
 داده داده*

   
  .آید دست می صورت یکتا به  ، بهrداده، ارزش گزاره بنابراین، با استفاده از هر دو 

  . خواهد بود2بدین ترتیب، جواب تست گزینه شماره 

 4گزینه  -31
هاي مدیریت، یعنی روحیـه و رفتـار          هدف اصلی متن، بیان یکی از ویژگی      . باشد  متن، شامل فقط یک پاراگراف می     

  .  جواب تست خواهد بود4د، بنابراین گزینه شماره باش سازمان می) یا عدم موفقیت(مدیر و تأثیر آن در موفقیت 
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  :ها در خصوص سایر گزینه
  . بحثی نشده استکارآمددر متن، درباره مدیریت : 1گزینه 
بـه کلمـاتی    (تواند هدف اصلی متن باشـد         ، نمی "روابط شخصی  عواطف و احساسات در      کنترلاشاره به اهمیت    ": 2گزینه  

  . نشده استمدیریتاي به   در ضمن در این گزینه، هیچ اشاره).وجه کنیدکه زیر آنها خط کشیده شده است، ت
  . آنهاهاي یک ویژگی مدیران موفق در متن ذکر شده است نه ویژگی: 3گزینه 

 1 گزینه - 32
  .در ادامه در خصوص هر یک از موارد، توضیحاتی ارائه شده است. باشد ، صحیح میIIبا توجه به متن، تنها مورد 

 اسـت کـه در برخـی مـدیران         صـفتی غیرفطـري   توانایی مدیر در کنترل روحیات افراد سازمان،        ": گوید   می Iمورد  
 کـه  یبیـشتر مـدیران  ... ": باشـد  ، قرینه این عبارت در متن مربوط به قـسمت ابتـدایی آن مـی           "پرورش یافته است  

هـاي     از توانـایی   اي غریـب     دارند، دل و دماغ و خلـق و خـوي سـازمان خـود را بـه کمـک آمیـزه                     استعداد خداداد 
باشـد     می "غیرفطري بودن "، تنها ایرادي که به عبارت مذکور وارد است همان واژه            "کنند  شناختی کنترل می    روان

  .باشد ، با توجه به متن صحیح نمیIبنابراین، مورد .  قرار دارد"استعداد خدادادي"که در حالت مقابل 
، لازم به ذکر است که این جمله قرینـه  "فطري نیستثی و مدیریت یک صفت ار" در ابتداي متن گفته شده    :نکته

  .را بیان کرده است) به صورت کلی(طري نبودن مدیریت فباشد، بلکه صرفاً   نمیIعبارت مذکور در مورد 
  .باشد صحیح می]) 1[جملات قبل از (، با توجه به قسمت ابتدایی متن IIمورد 
کننـد بـا ایجـاد        نبه است که طی آن، مدیر و کارکنـان تـلاش مـی            مدیریت، ارتباطی دوجا  ": گوید   که می  IIIمورد  

، "انگیزش متقابل در یکدیگر، امکان بلوغ عاطفی طرفین و در عین حال تحقق اهـداف سـازمانی را فـراهم سـازند                     
باشد، بـا وجـود ایـن          صحیح می  "...مدیریت ارتباطی دوجانبه است   "قسمت ابتدایی گزاره، یعنی      .باشد  صحیح نمی 

 از مـتن  "...ایجـاد انگیـزش متقابـل در یکـدیگر    بـا  کنند  مدیر و کارکنان تلاش می"گوید  عد از آن که می   قسمت ب 
. باشـد  دهد، بنابراین واژه متقابـل در اینجـا نادرسـت مـی     بر طبق متن، مدیر به سایر کارکنان انگیزه می   . آید  برنمی

  .ر رفته است در این عبارت نابجا به کا"بلوغ عاطفی طرفین"چنین، عبارت  هم

 3گزینه  -33
هـایی مثـل    توانـایی ": بایست مکان قـرار گـرفتن آن را در مـتن مـشخص کنـیم، عبـارت اسـت از        اي که می  جمله

  ".باشند هایی از رشد و تعالی عاطفی می خودآگاهی، همدلی و عملکرد مالی، نمونه
  .باشد  مذکور درباره هوش عاطفی نمیکه جمله بایست درخصوص هوش عاطفی باشد درصورتی ، می]1[جمله واقع در مکان 

اهمیت هوش عاطفی در محیط کار به دلیل ارتبـاط زیـادي اسـت کـه بـین بلـوغ           : اینگونه است ] 2[جمله قبل از    
 بنـابراین،  "... مثـل  هایی توانایی": شود جمله مذکور نیز اینگونه شروع می     .  وجود دارد  هاي مدیران   توانایی و   عاطفی

   .قرار گیرد] 2[ر مکان تواند د جمله مذکور می
آمده است، مثالی اسـت در  ] 3[تواند قرار گیرد، زیرا آنچه که بعد از       ، هیچ عبارتی نمی   ]3[رسد در مکان      نظر می  به

  .باشد راستاي جمله قبلی آن و به هیچ عبارت دیگري نیاز نمی
  .تواند قرار گیرد ، نمی]4[واضح است که جمله مذکور در مکان 

تـوان پاسـخ صـحیح آنهـا را بـه       باشند و معمولاً می     وع سوالات درك مطلب، از نوع متن خوانی می         این ن  :یادداشت
هاي اشاره شده قرار دهیم و امکان تـوالی   دست آورد، تنها کافی است جمله مذکور را در هر یک از مکان      سادگی به 

  .منطقی جملات را بررسی نماییم

 1گزینه  -34
  :هاي مختلف در خصوص گزینه

  .باشد صورت تلویحی قابل استنتاج از متن می عبارت این گزینه به: 1ماره گزینه ش
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  :ها اشاره شده است در ادامه، به دلایل رد سایر گزینه
نوعی تعامل اجتمـاعی تخصـصی و یـک فرآینـد     ... مدیریت ": آنچه در ابتداي متن آمده این است     : 2گزینه شماره   

... که در عبارت ایـن گزینـه قیـد شـده کـه مـدیریت            ، در صورتی  "... است که    گاهی تحول ساز  دوجانبه، تبادلی و    
  .شود بنابراین، عبارت مذکور از متن نتیجه نمی. گردد می ... همواره باعث تحول

  .باشند، جواب تست نخواهند بود می... هایی که شامل واژگان غلوآمیز مانند همواره، همیشه و  معمولاً گزینه:یادداشت
ر طبق متن، وظیفه اصلی یک مدیر ارشد رهبري عاطفی است، یعنی استفاده از هوش عـاطفی خـود   ب: 3گزینه شماره   

کـار  ": گویـد   بنابراین، این گزینه که می    . هاي گروهی و فردي     براي تأثیرگذاري بر سایر اعضا در جهت رسیدن به هدف         
مان و هماهنگ نمودن افـراد آن      تعیین خط مشی ساز   اصلی یک مدیر ارشد، استفاده از هوش عاطفی خود در راستاي            

یا همان تعیین استراتژي قابـل اسـتنتاج از        ... ، بخصوص قسمت انتهایی آن یعنی تعیین خط مشی سازمان و          "باشد  می
  . توجه کنید"سنجند خود را می... به عبارت دیگر "به جمله آخر متن . باشد متن نمی

طـور غریـزي احـساسات افـراد         مدیران عاطفی، معمولاً به   "گوید    قسمت ابتدایی این گزینه که می     : 4گزینه شماره   
احساسات افراد (آنها "با وجود این، قسمت انتهایی آن یعنی . آید ، از متن برمی"کنند تحت امر خود را شناسایی می

  .شود  از متن نتیجه نمی"دهند را با روحیات خود مطابقت می) تحت امر خود

 4گزینه  -35
، "...رونـد   شـمار مـی    کـاري بـه  موفقیـت هاي نیرومند   ، محرك ات و رفتارهاي مدیران   روحی... ": در متن آمده است   

  .باشد  می4بنابراین جواب تست گزینه شماره 

 2گزینه  -36
بایست بـا مفهـوم     افعالی است که میهاز جمل...  همانند برخوردار بودن، امید داشتن، امیدوار بودن و  "انتظار رفتن "

  .باشد در این جمله اینگونه نمیکه  مثبت همراه شود، در صورتی

 4گزینه  -37
  .درستی به کار رفته است ، در زبان فارسی حرف اضافه است و در اینجا به"براي"

  .آمد، نادرست بود  می"شرایط"جاي این عبارت، واژه   صحیح است، چنانچه به"اوضاع و احوال"عبارت 
نه مدیران شرکت، بنابراین در اینجا تطابق ضمیر  باشد     می شرکت،  "اوضاع و احوال آن   " در عبارت    آنمرجع ضمیر   

  .با مرجع رعایت شده است
  .باشد  نادرست می"بازرسین" صحیح است، "بازرسان"

 3گزینه  -38
  .رخ داده باشد) کار آزمایشی(کردنی  تواند به کار رود که عملاً تجربه  صرفاً زمانی می"تجربه کردن"فعل 

  .باشد  غلط نمی"...نسبت به "عبارت 

 2ینه گز - 39
  .باشد  از مصادیق گرته برداري است و غلط می"روي این اصل"

بیـدار  "(که فعـل مـذکور       ، در حالی  )صورت جمع  به(بایست در انتهاي این جمله بیاید          می "بیدار کنند " فعل   :نکته
  !باشد، البته زیر این واژه خط کشیده نشده است مفرد می) "کند

 3گزینه  -40
 کـه عربـی اسـت، نادرسـت         "بلا"کار بردن آن بعد از        فارسی است و به    "درنگ"ه  واژ. باشد   صحیح نمی  "بلادرنگ"

  . استفاده کرد"بی درنگ"توان از  جاي این واژه، می به. باشد می
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